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TÁRSADALMI, KOZGAZDÁSZATI ÉsS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBO KAVÁRMEGYE HIVATA
 LOS KÖZLÖNYE. 

Megjelenik minden vasárnapeon. 

szERKESZTÖSÉGI IRODA: Hirdetési díjak: ELŐFIZETÉSI ARA. 

Szécsenyi-utcza, (csizmadiaszin alatt.) egy 30 négyszög cm. tért elfogialó egyszeri hirdetés díja Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 8 frt, 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 
- évnegyedre 1 frt 501 

Nyilttéri csikkek garmondsora után 30 kr. fizetendő. . 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen Jevelek nem 

fogadtatnak el. . Hivatalos óra: d. e 8-11-ig, d. u. 3-5-ig. Községeknek egész évre előfizetve 5 frt. 

Epari raktárszövetkezetek. pangás az, a mi mind szellemi mind anyagi Az ipari raktár-szövetkezet czélja a ter- 

gyarapodásukat korlátozza s akadályozza. vezet szerént tagjai termelés- és hitelképes- 

Ismét egy ujabb eszme, de több mint És épen a nevezett tervezettel azt ségének közös gazdálkodás és hitelnyujtás 

utján való előmozditása, olyformán, hogy a 

szövetkezet a tagok által előállitott, a min- 

dennapi szükséglethez tartozó iparczikkeket 

átveszi, azokat közös raktárba elhelyezi, 

azokra értékük 2/, része erejéig előleget nyujt 

és az az átvett és elhelyezett árukat bizo- 

mányképpen ugy a belföldön, mint esetleg a 

külföldön eladja. 

A szövetkezet tagja lehet minden ön- 

álló iparos, ki egy vagy több üzletrész befi- 

zetésre magát kötelezi Egy üzletrész 25 frt- 

ból áll, mely egy forintos havi részletben 

fizetendő be. 

A szövetkezet megalakul, mihely leg- 

alább 500 üzletrész alá lesz irva. 

Es ezen tervezet érdemes iparosaink 

bővebb megfontolásra, mert bár áldozattal is 

elérhető könnyü módot nyujtana arra, hogy 

csak puszta elmélet. egy alap s za- 

bály tervezet került napirendre iparo- 

saink szomoru helyzetének javitása érdekében.
 

óhajtja, hogy az iparos azon helyzetbe jöj- 

jön, a melyben nem lenne kénytelen mun- 

káját időszakonként abba hagyni, munkásait 

Sok szép és hangzatos szavak emel- a bizonytalanságnak kitenni, munkáját el- 

kedtek az időrendjén nálunk az ipar ügyé- vesztegetni s végre munkakedvét is elvesz- 

nek támogatására. Most az iparosokat lel- teni. hanem hogy folytonosan munkálhasson 

kesitőleg buzditák közhasznu pályájukon a s munkáját értékesithesse S épen ezen a 

fokozatos előhaladásra; majd a közönséget bajon az ipari raktárszó vetkezetek 

pártolására midőn a hozandó áldozattal is azt felállitása által kiván segiteni. 

támogatni sürgették. ; Az ily raktárszövetkezetek tagjai maguk 

De mindezek mellett maguknak 3 az iparosok lévén, bizalommal, megnyugvás- 

rosoknak sorsa nem javult, sőt ellenkezőleg sal fordulhatnának a szövetkezetekhez, hogy 

anyagi helyzetők naponként mostohább, nem munkájukra előleget kapjanak, mig viszont 

mondjuk, hogy elhordozhatlan. a szövetkezet utján könnyebben juthatnának 

Nem akarjuk itt azon különböző okokat megbizásokhoz s általában az ily szövetke- 

kutatni és felhozni, melyek e válságos hely- zetek utján könnyebben részesülhetnének a 

zetet megteremtették, hanem csak futólago- közönség pártolásában s azon engedélyben 

san kivánjuk ismertetni azon intézkedést, és támogatásban, a melyre jelenleg szüksé- 

melyet a munkában ki nem fáradó kereske- gük van. Ilyenek példuául az olcsó pénz, a maguk erején segitsenek olyan bajaikon, 

delmi miniszter Baross Gábor kezdeményeze olcsó vagy tán épen ingyen nyerhető mun- melyek munkásságukat akadályozzák s ház- 

kagépek, kedvezményezett vasuti szállitások, tartásukat sulyossá teszik. 

állami megrendelések, sat. Nemcsak külföldön, de hazánkban is 

vannak már tényleges példák arra, hogy ily 

szövetkezetek létesithetők és a legáldásosab- 

ban müködnek. 

Mi ugy tudjuk, hogy a szomszéd Besz- 

az iparosok érdekében. 

Baros Gábor miniszternek ismeretesek 

nagyszabásu kezdeményezései és tén
ykedései, Ezen raktárszövetkezetek számára a f

őbb 

ki mindenek felett a gyakorlat embere s vonajaiban tervezetet is készitett s azt az 

mindenben a biztos és közel sirkernek felté- országos ipartanács által megvitattatván, az- 

teleit keresi és tartja maga előtt. zal a felhivással küldte meg az iparkama- ] 

Ily szempontból indul ki az az „alap- ráknak, hogy ez alapon igyekezzenek az el rd rég 

szabály-tervezet, mely az ipari raktár- iparosokat ilyen szövetkezet alapitására rá- ménydusan müködlk ály szöe ezet; váro- 

szövetkezetek felállitására vonatkozik. birni s egyuttal kilátásba helyezte, hogy e sunk iparosai saját érdekükben onnan köny- 

lenleg legnagyobb szövetkezeteket mind a megalakulásnál, mind nyen szerezhetnének a tapasztalatok által 

Ugyanis iparosainknak jel ; : 

peja az, hogy készitett iparczikkeiket nem azután kiváló figyelemben és támogatásban kipróbált tájékozást és szervező utasitást. 

tudják eladni, nincs kelendőségük. És ez a részelteti. 

-alnal Bahani tánanái Elmult a nyár; viselni kelletett a türhe: megérti a gyászt, a tölgy megrázza vén fejét 8 

A ezolnok-Dohoka lálozája tetlen hőséget Reamur szerint, átkellett izadni mély zugással zokog a gyász felett. 

naponta 2 inget Celsius szerint és áthánykolodni 
Mert most te vagy csak állandó, hervadás! 

az éjszakát Fa renheit szerint, mindezeket a tor- Állandó és hideg, mint a magas Cibles, mely- 

turákat pedig alig enyhitette a nyakkendő nélküli 
nek hótakart tetője már Rora öpezel a jelen al 

Hervadt lombok. 

. ös állapot. ,czába vágja hideg szelét, állandó mint a kékelő 

Ezt a kerek erdőt járom én. Hanem mikor az ég utolsó donáját elzengé Mátr a, mely éjszakon Nográd magas bér- 

A verőfényes őszi nap megaranyozza a szá- s a mindenséget megrázkodtatá, a természet ma- czein felül a felhők közé emelij magas fejét. Ál- 

zados tölgyek sárguló lombjait. A laogyos déli gába szállt, elmondá az „oremust" zöld egyenrü landó mint a Duna, mely hatalmas ezüst sza- 

szellő utnak indul s melengető csókját hinti az háját, mintha vezekelni készülne, szürke esuhával 
lag gyanánt kanyarog keleten, mint az öreg 

elterülő tájra, melyen a hervatagság melánkoliája váltotta fel, melyet nemsokára fehér szemfödél Somlyó alatti sikság, melyen nyoloz század előtt 

s a multnak emléke borong. fog boritani. annyi vitéze életét és koronáját hagyta a rokon - 

Mintha csak a kék ég fekete pontjai volná- vért ontó Salamon, Géza és szent László ellen 

Milyen különös értelmü szó ez a: mult. 
nak azok a károgó, éhes megvedlett madarak, vivott csatájában. 

Hazája az örökkéraléság, egy zolé magasra szállnak. Olyan jól esik néha visszaköltözni a multba, 

dalom, mely sohasem létezik, i t Kár, kár! kiáltják s madárszörrel körülnőött mert a multnak perczei a miénkek voltak, de a 

egy hólt a zindent vedést juságot, orrlyukaik kitágulnak, csókás eb ki jövő percz t a lán sobasem lesz a miénk. 

vagyont, boldogságot, - : lnak és röpülnek pontról, pontra, a ho 

gyent vel e ugy szagolnak és röpülnek ponitó, Pol Emlékszel? midőón a munkától kifáradva 
a mult egy sovány konczot dobott a földre. A 

Egy sürü szemfödél, mely jót, roszat beta- / ölembe döltél, világos kék szemeid csöndesen 
; ; ; ; i : lték róla a kövérséget ; ő 

k nt a fa alá hullott száraz levél, mely jobb napokban le lelege , 7 . 

elsbb korunáját ékesité a fának, m
ajd puha ágyat az üreget kikotorták, most már csak a csont ye kszérmoltál volaa köd len 

vetett a hernyónak; s a szelid zöld levél, mely maradt meg, az ingerlékeny gyomor Bé hagy salód esak a debogott mélyen tésteljetet. 

rejtekhelyéül szolgált a párját csalogató madárnak, békét, a varju szem sovány remény fejében be- ő 

lékukkint mind a két üregen, csörével megpisz- Emlékszel midőn a nyár csöndes alkonyán 

kálja s odább löki, gondolva magában: Vanitás az erdő szélén virágot szedtünk; a nap jól végezv
e 

munkáját a hegy mögé bujt s annak ormán ki- 

bibor szinre festé az eget, a szellő bűcsut vett a 

lombtól és sietett le a völgybe, hol szabad az út, 

nyitott a tér. Minden elnémult, csak a sziv zenéje 

szólott. Majd letelepedtünk s hallgattuk a csodá 

latos zenét, melynek hangjai az égben születnek, 

a földön hever, mint a puha lom, betakarni a 

szendergő föld rideg porát. S miképen a herva- 

Cás betakarja az örökzöldnek vélt vi
rányt, azon- vánitátum. 

képen elfödi a muló emlékek sokasága az élet Csontjára száradt börrel, összecsombékoso- 

örömeit. dott szörrel, lábaközé kunkoritott farkkal és ma- 

A ki a bérczek házájából letekint a csen- gasra emelt órral: tekereg a sehonai kuvasz, 

des völgyre, látja a hervadás szörnyű munkáját, majd trabba erőlteti lábait, mert szörnyen ingerli 

akihalt életet, a pihenő földet, mely csak azért gyomrát -a multa
k emléke. eoa zetn iseohanazanak 

nem látszik kihaltnak, mert álmában képeket l
át;:; Eazt a kerek erdőt járom én. 

Eralékazol? : 

kaczérkodik a nap fösvény sugaraival, a felszálló Mert a harang bús kongását szárnyára veszi mlékste 

köddel. Varju beszéd, ritka kolomp, egy csomó a reggeli szél és siet elzokogni az erdőnek, hogy 
Ez is elmult. - Valjon lesz-é még a szivnek 

foszlány az, a mi neki muló emlékeit felidézi. a szivnek a tavasznak halottja van. S a vén erdő boldog ujjá ébredése ? 
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Halottak napján. 

Az évnek egy napja van, midőn jelképileg 
is leszokta róni a keresztény világ a hála és 

szeretet adóját azok irányában, kik a sötét sirok 
mélyén aluszszák álmaikat. 

Az emlékezet világa fellobog s fényénél 
vissza szállanak a multba, eszünkbe jutnak a bol- 
dogitó perczek, midőn azok, kiket most fekete 
hantok fednek az élők sorában valának s a pó- 

tolhatatlan sziv melegét áraszták irányukban, azt 
a meleget, melyet a fizikai élet nem nyujthat, 

emelkedjék bár a tudomány az egekig fel. 

A magyer nemzet miután e hazát elfoglalta 
első volt azok közt, kik a keresztény vallás bol- 

dogitó és megnyugtató tanát elfogadták, s bár 
irtó háboruk keletkeztek az igaz hit meghonosi- 

tása érdekében, győzőtt a szent eszme s megta- 

nulta a nemzet a keresztény vallás filosofiáját, 
mely a világ összes törvényeinek morális alapját 

képezé. 
Megtanulta tisztelni az ősök emlékét, mert 

tudta, hogy az által tettre buzditja azokat, kik 

egykor szintén a multnak emberei lesznek. 
E napon ünnepet ülni nemcsak a köteles 

hála parancsolja, hanem az a tudat is, hogy nagy 

tettekre csak az képes, ki a multnak magasztos 
eszméit tiszteli, mert azokban leli gáráncziáját a 

jővendő nagy eszmék iránti lelkesedés. 

Ennek nyitunk tért ma e lap hasábján. 
S itt első sorban rójjuk le a kegyeletet 

nemzetünk azon hősei iránt, kik életők utolsó 

perczéig, a sziv legvégső dobbanásáig a haza 
szent nevét tisztelék. 

Negyvenegy év óta vannak a nemzet nagy 

hősei a vértanuság hallatlan dicsőségétől övezve, 

s ha a nemzet késett is a hála leróvásának külső 

jelét adni, de nem mulasztotta el. 
Sötét éj borongott jó ideig a nyugvó táj 

felett, volt idő midőn a fájdalom zokogását is el 
kellett fojtani, de hála a nemzet nagy emberei- 

nek, hogy a szsabadság nagy eszméjének szóban 

és irásban tért nyitottak. 
A nemzet érző szive nem szakadt meg a 

szenvedés hosszu éjszakáján, az elveszet remé- 

nyek nyomán kizöldült a fű s feljöttek a csilla- 

gok az égre. 
Nincsen elmulás. 

halhatatlanok. 

Az emberiség martirjainak sorát maga a 
nagy apostol nyitja meg s az ő tragikus sorsának 

tanuságaként a testet meg lehet ölni, de az esz- 

mét nem. 

Rójjuk le hálánkat a nemzet azon nagy 

férfiai iránt, ki a multakban a politikai nemzet 

sorsát intézék, mert habár a mód nem is volt 
mindig czélravezető, de a szent meggyőződés soha- 

sem hiányzott s a babér melyet dicsőségök ara- 

tott, ma a nemzetet ékesiti. 
xzxa 

Ezt a kerek erdőt járom én. 

S ha elhangzott a madárdal, mely az erdei 
lég balzsamát büvös légkőrével betölté, ha meg- 

sárgult a lomb, mely gyönyörü zöldjével az erdő 

szönyeg sátorát képezte, mi marad egyébb a her- 

vadásnál. - A történelem öreg betüi ép ugy el- 

mosódnak idővel mint a boldog idők gyorsröptü 

perczei. 

A Fáráók ereje, a Cesarok hatalma, Robes- 
pierre, Danton, Marat s a forradalom rémképei 

bár világfelforgató eszméik megvalósultak, a her- 

vadás leple alá kerültek, épen úgy, mint hadverő 
Hunyadi. Nem, ő nem mult el, mert hátrahagyta 

nemzetének Mátyást az igazságot, kinek emléke 

nem a legendákban, hanem egy hatalmas nemzet 

szive és elméjében örökké élni fog. 

Az eszme örök, bajnokai 

Szép vagy oh Ősz! Szép vag gy hideg szellőd- 

del, mely pirosra festi az arczot és életvidor szint 

ad nekünk, szép vagy sárga leveleiddel, mert 

hozzá szoktatod lelkünket az elmulás törvényszerü 

eszméjéhez. Rideg vagy, mint az élet viharában 
megedzett ember, kinek méltóságán átcsillan a 
szeretet melengető sugara 

Szép vagy oh ősz, ha megszólaltatod zúgó 
szeleid hozsánáját s B0ldogok kik szürke fellegeid 
úszását nyugodtan nézik, kiknek nem dobban 
meg szivők a multnak fájó emlékein és a kik 
hiszik a tavasz boldog njjá ébredést. 

Én hiszem. 
i 

8 rójjuk le hálánkat elődeink és véreink 
iránt, kik a lélek megtestesülésének eleő pillana- 
tában érettünk örömkönyeket sirtak, kik bölcsön- 
ket ringatták és szeretetők melegét irányunkban 
kiáraszták. 

Sok köny hull ma a sirra. De jobban meg- 
siratja az ég a multak emlékét, midőn dér - 
harmatot küld a földre, melege nincs, de millió 
csepje gyönyörüen ragyog a haldokló természet 
sárga birodalmán. 

Az élet ölelkezik a halállal. Nincs megsem- 
misülés. 

V. 

A körjegyzők értekezlete. 

A községi szabályrendelet-tervezetek tárgya- 
lását tartották meg folyó hó 25-dikén Deésen, a 
megyeház tanácskozási termében a megyebeli kör- 
jegyzők; mely értekezleten, bár szokatlan szép 
számban jelentek meg az érdeklődő körjegyzők, 

de még sem olyanban, hogy a közügyek iránti 

érdeklődés közönyössége általánosságban elmond- 
ható ne legyen. Dicséretére válik az érdeklődés 
azoknak, a kik megjelentek. 

A kiküldve volt bizottsági elnök s egyúttal 

előadó által előterjesztett javaslat, az alispán ál- 

tal biráltatván meg alaposabban minden intézke- 

déseiben, s ezen „kemény" birálat okozta, hogy 

a javaslatba felvett rendelkezések több egyhar- 
madánál teljesen töröltetteke; a megmaradottak 

pedig némely intézkedéseiben történt módositá- 

sokkal Jettek elfogadva. Ugyanis az előadói ter- 
vezet magában foglalta: a járási közgyám, kör- 

orvos, körállatorvos és a „járási főerdészi czim- 

mel felruházott erdőtisztek választására vonatkozó 

némely , különben fennálló intézkedéseket is; 

ezeknek viszonyai, jógai és kötelességöket; a 
körorvos és körállatorvos napi, fuvar és gyógyke- 

zelési dijaik meghatározását azon elvből kiindulva, 
hogy illetők a községek által választatnak, a köz- 

ségek fizetik s fegyelmi tekintetben is a községi 

törvény rendelkezései alá tartoznak, s mint ilye- 

nek községi tisztviselők is. Mivel azonban mind- 
ezen közegez viszonyait szabályazó megyei sza- 

bályrendeletek is állanak érvényben, ezen közegek 
feletti intézkedés, a tervezetekből teljesen kiha- 

illetőleg a járási közgyámok és köror- 
képviselőtestületi tagok 

gyattak, 

vosok kizárólag mint 

lettek felvéve. 

Nem csekély lehangoltatást szült azonban a 

körjegyzők között azon körülmény, hogy a segéd- 

jegyzőknek, tervezet szerint czélzott eddigi vá- 
lasztási rendszerök, a községi törvény 67. §-ával 

szemben megváltoztatható nem volt, mivel ezen 
közegek rendszeresitése alispáni hatáskörbe esvén 

„segédjegyzőit czi- 

nem intézked- 

s igy azok szervezése felett 

men a községi szabályrendeletek 

hetnek. Egy körülmény lett volna 

hogy azok „irnoki" rangra szállitassanak le, de 

ezen intézkedés lehetetlennek látszott, 

mivel a segédjegyzői intézmény eltörlése az alispán 
jogkörébe tartozván, s a mig az meg nem történnék, 

más intézkedés nem tehető. 

lehetséges, 

szintén 

Az előadói javaslatban foglat tanácskozási 
ügyrend igen csekély módositásokkal lett elfo- 

gadva. A községi illetőség kötelékébe való felvé- 

telért meghatározandó dijakról szerkesztett tervezet 

helyett azonban a vármegyei alispán által a köz- 

ségekkel közölt minta találtatott megfelelőbbnek. 

Hogy a most, további illetékes elbánás alap- 

jául helyeseknek elfogadott tervezetek a további 

tárgyalásokon akadálytalanul fognak keresztül 
vitethetni , biztositékot nyujt azon körülmény, 

bogy azok az alispáni előleges birálattal teljesen 

öszhangba hozattak; s ezen felül, hogy azok 

valamely törvény vagy megyei szabályrendeletek 

intézkedéseibe továbbra se ütközzenek, az érte- 

kezleten való részvételre Bándy György megyei 

főjegyző is felkérve lett a körjegyzők testülete 
által, ki szives is volt az értekezleten mindvégig 
jelen lenni s az egyes rendelkezésekre vonatkozó 

észrevételeit megtenni. Itt szükségesnek véljük 
megjegyezni, hogy a községi szabályrendeletek 
a képviselő testületek által történt letárgyolásuk 

után 30 napon belül (felebbezési határidőn) felsőbb 
helyre nem terjeszthetők, ne hogy ezen alaki 

hiány miatt azoknak a visszakuüldetését vonja 

maga után; e szerint pedig a községi szabályren- 

deletek deezember hó első fele előtt már nem 
feltjesztíeti ők jóválagyás alá. nel 

: 

nyei. 

fejlettek a vidéki ezinészet nincs Ezt a 

Némely körjegyzők részéről történtek e 
alkalommal olyan felszólalások is, melyek h 
pem is kópezték ezen értekezlet tárgyát, mind 
azonáltal némi tájékozást nyujtandó feljegyezzük 

Azon alispáni rendelet okozta nehézségekrő 
tétetett emlités, melylyel minden a község részé- 
ről postán továbbitandó pénzküldemény kisérő 
iratának a fbiró és jegyző aláirása mellett rendel- 
tetett kezelendőknek. Ezen kivül az is elrendelve 
volt, hogy midőn az ilyen pénzek az alispánnak 
küldetnek be: a főszolgabiróhoz teendő jelentés, 
valamint megforditva is a tesztó jelentések „elől- 
járóságilag" tétessenek t. i. fbiró és jegyző alá 
irása alatt. 

Tudomásunk szerint ezen rendelkezés utobbi 
intézkedése, t. i. hogy a pénzt nem kisérő je- 
lentések „előljárósági" aláirás nélkül, tehát csak 
a körjegyző aláirásával ellátva tehetők: utólago- 
san megengedtetett az alispán által, mivel törvény 
és szabályrendeletbe csakugyan nem ütközik. En- 
nek daczára a megye, talán két járása területén 
még mindig kötelezővé van fenntartva, hogy 
minden pénznélküli jelentések, s ezek között a 
havi és időszaki, tehát az egész keret nevében 
tett jelentések az összes községi birák aláirásával 
is terjesztessenek elő, a mit pedig most már 
egészen mellőzhetőnek tartunk. 

Egy körjegyző. 

Szinészet. 

A magyar szinészet a napokban ünnepelte 1 
meg fennállásának századik évfordulóját. A ki a 
szinészet ügyét figyelemmel kiséri, az bár nem 
vonhatja meg attól azon vivmányokat, melyeket 
egy évszázad alatt megteremtett, mindazonáltal 
kénytelen beismerni, hogy roszabb körülmények 
közt a magyar szinészet még a czenzura sötét 
napjaiban, a Bach korszakban sem tengödött mint 
ma, főleg a vidéki szinészet. 

Szerényen, meghuzodva jobban világitott a 

honszerelem lángjával, mint ma a gigerli világban 

a csillárok fénye mellett. 
Mi is volt a magyar szinészet? Egy fényes 

tükör, mely a nemzet nyelvében élő kincsek hal- 

a 

mazát tárta fel a szemlélő előtt. Maga volt a 
tiszta önzetlen hazafiság, nemcsak szóval, de 
tettel is. 

Ki ne emlékezne a multra? 

„Mindnyájunknak el kell menni !14 Sbesem 

várva, hogy még egyszer izenjen, elmentek mind. 

A költő letette a pennátjs a fegyverek zö- 

reje közt zengé a csatadalt; a túdós becsapta 
könyvét, a földmives ott hagyta az ekét, az ipa- 

ros kalapácsát. 

Thália papjai is az úton hagyák Thespis 

szekerét. A kedélyes apa, az intrikus, a hős sze- 

relmes, a bon-vivant, sőt még a súgó is fegyvert 

ragadott, eldobta a szines papirral bevont fakar- 

dot s kezébe véve az aczél pengét, sietett a haza 

szinpadára, oda, hol nemcsak babér, de még vér- 

rózsák is teremnek. 

Mikor aztán sok felvonás után vége volt a 

tragédiának, lassanként haza vánszorogtak azok, 
kiket nem söpört el a vihar. ; 

A kétségbeesés tétlenségbe sülyesztette a 
nemzetet, költő lantja elnémult, a tudós köny- 

veit ellepte a por s a fényes pengén rozsdavirág 

évődött. 
Thália papjai az elsől között voltak, a kik 

ébredezni kezdettek, mert a szinpad lehetett első 
sorban az, elalélt nemzetben a lelket 

felébreszteni és az elcsüggedéstől megóvni képes 
volt. A helyzet virágozni kezdett, hova tovább 
mind jobb napok jöttek, s a hol egy zsúpos fe- 

delü csürben vagy a korcsma szobában szinpadot 
emeltek, volt zsúfolás, ember-ember hátán állott, 

volt taps és megelégedés bőven. Az anyagi hely- 

zet is virágzó volt, ha nem is volt sok pénz, de 

volt barátság és elemozsia bőven, éhező szinészt 
nem igen ismertek. ; 

8 ma midőn 100 éves jubileumokat ülünk, 

midőn Tháliának pársony székes templomot épi- 
tünk, folytonos bukás, folytonos vergődés, a teny- 

élet legalsóbb fokát kell tapasztalnunk, anyagi 
küzdést és nélkülözést akkorát a minőt még a 
napszámos sem érez, mert ennek nincsenek igé- 

bő mindez miért van Mert a közönség 
kevés, az anyagi viszonyok roszak, az igények 

mely az



zönség, 
bajon. 
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és nézi tétlenül, mert nem segithet a 

Ha már sehogy se lehet a szinészet ügyét 

nyélbe ütni, legalább ne rontsak annak hirnevét. 
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törvényhozás előtt lépéseket, 

Tegnap 

A közönséget nem lehet vadászni, 100 fo- 

rinttal nem lehet 1000 forintos paripát venni, ha 

nem elég nekünk egy harmadrendü társaság, hát 

akkor pihentessük egy időre, jobb időkig a mu- 

zsát, várjunk addig, mig a szinházunk ügye jobbra 

fordul, mig a szinészetet rendezni fogják s ne a 

közönségben keressük a hibát, hanem tegyünk a 

hogy egyszer vége 

legyen annak a kinnak, melyet jó érzelmű hazafi 

és szinésznek egyaránt szenvednie kell az erkölcsi 

és anyagi romlás látásán. 

Pártoljuk a magyar szinészetet még egy pár 

hétig, hogy kötelezettségöknek eleget tehessenek. 

Szót emeltünk többször, hogy kiváló reper- 

toár mellett is 20-830 előadás elég egy időszak- 

ban, az bizonyára jól sikerülne, azután más vá- 

rosban kell szerencsét próbálni, de jott is csak 

vövid ideig. Hónapokra terjedő időszakról szó 

sem lehet. 

Gerőfi szintársulata, hogy a megélhetést ma- 

gának némileg biztosithassa, a mult héten fel- 

váltva Deésen és Szamosujvárt játszodtatta szin- 

társulatát, de miként halljuk oda át a szomszéd- 

ban is gyengén virul a babér, kevés a közönség, 

nálunk épen öres házak előtt folynak az előa- 

dások. 

Kiemelkedőnek tartjuk a f. ó 30-iki elő- 

adást, a mikor a Két Ranczau vagy a test- 

vérgyülőlet vagy pedig a szerelem mint békél- 

tető eszköz czimüű darab került szinre. Rancau 

Jean szerepe művészi alkotás s olyan ember kell 

a gátra, a ki szerepéből tanulmányt csinál. A 

szinész erejét annyira igénybe veszi, hogy nagy 

szinművészünk Szigeti egy Rancau előadás után 

hetekig volt kénytelen az ágyat őrizni. Gerőfi 

bizonyára nem vette olyan komolyan a dolgot, 

hogy belebetegedjék, is kivánja ezt tőle 

senki; nem rendelkezik ugyan azon hanyaggal 

alkalmas sziv és lélekben 

és az elcsendesülés 

állapotát eol hárfával kisérni birja, mindazonáltal 

nem 

hogy a 

tombolni 

mely arra, 

végbenő viharral 

a helyzetek helyes felfogásánál fogva igen ügye- 

sen megalakitotta a dolgot s a hatásos jelenete- 

ket érvényre emelte. Ennek tulajdonitható, hogy 

a közönség nagyobb jeleneteit nemcsak hogy 

élénken megtapsolta, hanem még a lámpák elé 

is hivta és szinről-szinre megnézte. 

A másik Rancaut Ferenczy Béla játszodta 

meg jó sikerrel. Neki már olyan organuma van, 

hogyha a Béla hegyen elkiáltána magát nemesak 

a nap, hanem Józsue is megaállana. Ezzel a hang- 

anyaggal egy kissé pazarul bánt, azt hittük, hogy 

nemcsak bátyjára, hanem reánk is haragszik 

„azért a rétért." 

Florence tutyi-mutyi szerepében Fehérvári 

lépett fel, alakitása ellen nem lehet kifogást 

tenni, Kovács mint Jagues fia szintén jó volt, 

Gerőfiné mint Luis sok ügyeséggel játszott, 

hogy a fátyol borult s 

érzelemteljesebb kifejezések nem juthattak elég- 

A 

is megtapsolta. 

kár 

hangjára igy az 

gé érvényre. közönség 

Az 

volt, melyhez hasonlókat hogy ne kivánnak, arról 

sikerült jeleneteiért 

őt egész előadás összevágó 

szó sincs. V. 

VEGYESEK. 

- dHalottak napja. Komor időjárás uralko 

dott a héten. méltó koronát tett 

napjának előestéje. Még volt egy-egy 

falevél, egy-egy virágszál, mely a szükőcske me- 

legnek örvendeni tudott, még járt egy kis lan- 

gyos szellő, mely a rideg homályos ködöt osz- 

uakarta; 

reá halottak 

elkésett 

latni de halottak napjával már csak 

pusztulást, a föld hosszu pihenését lehet várni. 

kirakatokban, piaczon sátrákban a ha- 

lotti koszotuk képezték a Kereslet tárgyát; min- 

denki vett, vásárolt, vitte és czipelte a maga módja 

szerint a halotti emléket oda ki a temetőbe, 

nmnek a hol a gyászvirága pihen. 

a gyertyák, mécsek és lámpák s a város fölött 

1 őrt álló két hegy. a nagy temető és róézsahegy 

ezer lánggal világitott be a sötét éjszakába. Sok 

ki- 

Este kigyuladtak 

fájó pemlék. ól atott végig az emberi kebleken 

és 80 köny i hul k yn uhatott a kisirt szemekbi 1. Aztán 

mite járás elés a sebe lángja mind 

aga atsnasl 

... 

halványabb lett, a sötétség és siri csend átvette 

birodalmát. 

Változó időjárás. AZ lejárt hét napjaiban 
az év négy szaka csaknem képviselve volt. Ugyanis 
a mult szombati havazás következtében hétfő 
és kedd téliesen nézett ki, szerdán már a kitisztult 
láthatárra a nap sugarai nyárias hőséggel ragyog 

tak, szerdán össziesen elborult s közbe-közbe most 

esett majd kitisztult, különben a légkör, kőd és 

vizpárákkal telve, esőre enged következtetni. 

- Hetivásár. A közelebbi hetivásár nagyon 
pépes volt. A zöldség minden neme bőven volt 

a piaczon, a káposztának minőség szerént 2-4 frt 

volt száza. A gabna nemüek közt a szép zab 70 

kron is kelt, a buza 1 frt 40-60 kr, törökbuza 

90-1 frt 10 kron. A szárnyas állatoknak mérsé- 
kelt ára volt, tojás 4 drb 10 kr. A barompiaczon 

kevés élénkség volt, az iparosoknak gyenge ke- 

reslete, általános lévén a pénzszüke miatt a 

panasz. 

- Tanügyi értesités, A megyei tanitótestü- 

let „deési fiókkör" tagjaival tudatom tisztelettel, 

hogy a f. év november hó 8 ára hirdetett köz 
gyülés: nem lesz megtartva. Tagtársi szives üd- 

vözlettel. Deés 1890. október hó 31. Budai Elek 

fiókköri elnök. 

- A deési ifjuság az Emke deésvárosi fiók- 

pénztára javára 1890. év novenber hó 8-án az 

Angol szálloda nagytermében zártkörü körestélyt 

rendez. 

- Ma, vasárnap 2-án lesz Kovács Sándor 

a körünkbe mulató szintársulat ez elsőrendü tag- 

jának jutalomjátéka - mely alkalommal Bartháné 

Nagy Róza urhölgy a jutalmazandó iránti szives- 

ségből közremüködik, Felhő Klári népszinmüben 

Viola Eva szerepét adva. A körünkben előnyösen 

ismert mükedvelőnőt - valamint a jutalmazandót 

a sziupártoló közönség figyelmébe ajánljuk. 

= Szamosujvári hirek. Az Armenia meg- 

jelent novemberi füzetében olvassuk, hogy a vá- 

rosi képviselet letárgyalta a jövő évi költségve- 

tést. E tárgynál örömmel jegyezzük fel azt, hogy 

valamint ezelőtt nem volt, most sincs deficzit. 

Még 57 frt pénztári maradvány mut tkozik, pedig 

a lakosság községi pótadót nem fizet, és a város 

nemcsak él évről-évre, hanem épül, 

zog a szép, jó és igaz eszméiért, iskolákat tart 

fenn, áldoz hazafias czélokért, pártolja az irodal- 

mat és művészetet, segélyezi a szegény tanulókat, 

gyámolitja az ügyefogyottakat. - Gerőfi Andor 27. 

adta elő ott az első magyar szinműiró, az örmény 

eredetű Simai Kristóf ,„Igazházit czimű művét. 

A vallás- és közoktatásügyi miniszter két 

helyiséget vett meg a piaczon a helybeli gör. 

püspökség számára. A Bárány féle házas 

telekért adott 22,500 frtot, a Pap Todor-féle há- 

zas telket pedig 9,800 frton vette meg. A kérdés 

ezzel ei van dölve; a püspökség marad állandóan 

szépül, bu- 

kath. 

Szamosujvártt. 

Arverés. A helyi zátogüzletben, a lejá- 

ratuk daczára ki nem váltott zálogtárgyak, f. évi 

november hó 18-án elárvereztetnek - mire az 

illetőket saját érdekükben figyelmeztetjüs. 

- gvászhir. Jakabovics Imre köztisztelet- 

ben álló gyógyszerészt nagy csapás érte. Édes 

anyja özv. Jakabovics Antalné rövid szenvedés 

után kimult. Fiát távirati uton hivták az édes 

anyja koporsójához. Legyen a pótolhatlan édes 

anyanak könnyü a hant és fiának sok vigasztalás ! 

- Az egyenes adók a jövő évben. Az egye- 

nes adók a jövő évi kivetésének eredménye 

3.313.000 forinttal magasabb összeget mutat fel 

az idei kivetési eredményeknél. Ebből a többlet- 

ből 1.100.000 mint a harmadik 

seti adóra esik, melynek kivetési összegeiből ha 

még le is szállítanak valamit a felszólamlási bi- 

osztályu kere- 

zottságok, mindenesetre közel egy millió forinttal 

emelkedni fog a harmad osztályu kereseti adó 

kivetése. 

- Munkások védelme. A 1 

miniszter a képviselőház elé terjesztette a gyári 

kereskedelemügyi 

munkások betegség 

vényjavaslatot , 

gyámjává lesz. Erre vonatkozólag felhozzák
, hogy 

a munkás aligha szivesen látná, midőn heti bé- 

réből levonást eszközölnek és a munkaadó sem 

fog szivesen hozzájárulni a betegpénztári alap 

emeléséhez, mert joggal vetheti fel a kérdést: 

miért nem adózik ugyan 

dasági munkaadó; miért nem biztosítja a keres- 

biztositására vonatkozó tör- 

melylyel az állam ez osztály 

ily czélra a mezőgaz- 

kedő eeédrit betegség esetére és mért csak a 

gyári munkás az állam gyámoltja és a gyáros 

egy uj, más által nem teljesitettendő adó fizetője ? 

Nemesokára be fog terjesztetni a vasárnapi munka- 

szünetre vonatkozó törvényjavaslat is, mely kor- 

látozni fogja az ipari munkát. 

- A bécsi kiállitás ünepélyes berekesztése 

e hó 30 án megtörtént. A táriatot sürűn láto- 

gatták, a király ő felsége ujra közel három óráig 

időzött ott. Hosszasabban szemlélte a magyar 

kiállitást, megnézve a dohánygyüjteményeket, a 

magyar földmivelésügyi miniszterium által kiálli- 

tott gyapjut, selymet és különféle borfujokat. 

Herczeg Metterniehné jószágának és az állami 

ménesuradalmaknak csoportjai szintén magnyerték 

tetszégét. Majd a magyar kéziipari osztály felé 

fordult, különösen az agyagárukat méltatva fi- 

gyelemre. Mikor elhagyta a magyar kiállitást, igy 

nyilatkozott: „E kiállitással kiváló módon meg 

vagyok elégedve, igen sikerült." Szemügyre vette 

a borászati és a vadászati kiállitást is. Wildam 

József boreczet-gyáros előtt megjegyezzé, hogy 

meglepi az a körülmény, hogy a tokai borból 

állitják elő a legfinomabb boreczetet és kérdé, 

nem káre ily kitünő borból eczetet késziteni. A 

kiállitó erre azt felelte, hogy a gyüjtemény tel- 

jessége mekivánja, hogy tokai boreczetet is állit- 

son közszemlére. 

- Képviselőházban Péchy Tamás elnöknek 

sok előterjeszteni valója volt. Volt megyei felirat 

és községi kérvény is bőven az elnöki előterjesz- 

tések közt. A bejelentések után gróf Csáky Albin 

miniszter nyitotta be a közoktatás állapotáról 

szóló 19-dik évi jelentés első füzetét. Wekerle 

Sándor pénzügyminiszter a szőlőterületeknek adan- 

dó ujabb állami kedvezmények törvényjavaslatát 

tette le a Ház asztalára. Ennek első szakasza 

szerint: a filloxerától elpusztitott és szőlővel ujra 

beültetett területek hat évi adómentességben ré- 

szesülnek. Ez jó buzditás. Az elnök javaslatára a 

jövő évi költségvetés tárgyalását november 4-én 

kezdik meg. 

- A Moltke-jubileum. A berlini hivatalos 

lap külön kiadásában jelent meg, közölve Vilmos 

császár üdvözlő beszédet a jubilánshoz. Megkö- 

szönte mindazt, mit Moltke a haza nagyságáért 

tett, mint a német birodalom egyik megaulapitója. 

Végül nagyrabecsülése, tisztelete és hálája jeléül 

átanyujtá neki a tábornagyi botot. A zászlókat 

diszőrség vitte Moltke palotájához s a jubiláne az 

erkélyről födetlen fővel nézte a fölvonulást. A 

városok küldöttségei üdvözlő iratokat, diszpolgári 

okleveleket és ajándékokat nyujtottak át. For- 

ckendeck berlini főpolgármester átadta az 50,000 

márkányi Moltke-alapitványt, Köln egy 

pompás tábornagyi botot küldött, valóságos re- 

mekét ötvös-művészetnek. Üdvözlő táviratok 

a czártól, a szultántól, Humbort olasz 

királytól, a román, a svéd királyoktól, Albrecht 

főherczegtől, a walesi herczegtől, 

czegtől, 

pélyre, de ha egészségi állapota engedte volna, 

mégis megjelenik vala), báró Beck táborkari fő- 

nöktől is. 

városa 

az 

érkeztek: 

Bismarck her- 

(kit a császár nem hivott meg az ünne- 

A Moltke nevét viselő osztrák-magyar 

ezred küldöttsége ment Berlinbe, 

királyunk üdvözlő sorait. E katonai küldöttség 

hivatalos volt a postdami diszebédre j-, melyen 

a császári páron kivül a Berlinben időző feje- 

magával vive 

delmek, porosz herczeg s a főbb katonai és pol- 

gári méltóságok voltak hivatalosak. Moltkét csá- 

szári különvonat vitte Potsdamba. 

Apró hirek. - A fővárosi közgyülé- 
sen Fenyvessy Adolf bizottsági tag uditványt 
tett, hogy a főváros elemi iskoláiban a tandijat 

törüljék el. - Nagy ifjusági torna-verseny lesz 
a jövő nyáron Budapesten a tanulók számára. 

Gróf Csáky Albin miniszter szervezi, mintegy 

kezdetéül a kormány programmjába fölvett testi 

rög pátriárkha és „ a porta közt kifejlett haáty 

még elntézetlen. - A kis-ázsiai örmények már 

régen nyughatatlankodnak, 

sérelmeik vannak, a török hatóságokkal összetüz- 

nek. - Milán király a közelebbi napok ban el- 
hagyja Belgrádot, s végleg külföldre költözik, a 

mit a szerb kormány is alig vár. - A képviselő- 

ház pénzügyi bizottságában a pénzügyainiszte- 

rium költségvetésének tárgyalásakor szóba jött 

kis lotteria is, melyről a pénzügyminisztet ! u 

Eyilatkozott hogy el akarja, törüln.i 

FELELŐS SZERKESZTŐ ! És KIAD éi 
Kovács sAmu. z e 

a im Ib . 

raltagui 

aalt kar i 

. 

e 

nevelés fejlesztésének. - A konstantinápolyi zö5- 

vallási és peliikai 
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Sz. 558-1890. tkvi. 

SZOL NOK-DOBOKA XV. évfolyam 44 szám. Deés, 1890. november 2. 

A közönség köréből. 

Tek. szerkesztő úr! 
Becses lapjának folyó hó 26.án megjelent 

számában, a megyei közgyülést tárgyaló tudosi- 
tásban, a 44,490/1890. sz. belügyminiszteri ren- 
deletet illető inditványom indokolását illetőleg, - 
nekem oly értelmezést tulajdonittat, a mely egy- 
felől a mily valótlan, másfelől ép oly ostobaság 
lett volna részemről. Mivel személyemet illetőleg, 
compromitáló közlemény jelent meg b. lapjában, 
kérem teljes tisztelettel alábbi helyreigazitó sora- 
imat a legközelebbi számban közzétenni. 

Azt mondja a t. tudositó úr, hogy én a 
miniszteri rendelet felett itéletet mondtam, azt 
mondva, hogy a nevezett leirat törvénysértő! Hát 
biz ezt t. tudositó én nem mondtam !") Hanem azt, 
hogy törvény parancsolta kötelessége az alispán- 
nak -személytől eltekintve, - hogy a mi- 
niszteri rendeletet hozza a legelső közgyülés elé, 
mert nekünk mint bizottságnak ogunk, sőt kö- 

telességünk a miniszteri leiratot tárgyalni és ha 
az törvénysértő, jogunk van ellene visz- 
szairni; és ha annak daczára is fenntartaná ren.- 
deletét, orvoslást az országgyülésnél kereshetünk! 
Tehát ezt mondottam én §-ok alapján általá- 
nosan a miniszteri rendeletekre vonatkozólag. 

A 44,490. sz. rendeletet illetőleg inditvá- 
nyoztam, hogy rendelje el a közgyülés a beho- 
zatalt és tárgyalja; és mivel az alispán úr nem 
hozta be a törvény egyenes rendelete daczára 
sem, a közgyülés jegyzőkönyvben fejezze ki rosz- 
szalását! 

Az indokolásban kifejtém mi van a rende- 
leiben és miért nem hozta be az alispán úr?! 
S kiemelém, hogy alrendelet meritális indokolása 
valótlan, a megyei levéltárba levő iratok 
tanusága szerént, mely állitásom beigazolhatása - 
és kimutathatása végett annak, hogy a miniszter 
félrevezettetett ama iratok felrendelését kértem a 
levéltárból, Es itt t. tudositó ur megállottam! A 
tárgyalás rendén tüntetvén ki csak állitásom va- 
lódisága és ahoz képest a közgyülés határozata 
mint birálat - határozat - a rendelettel szembe!! 
Tehát azt az ostoba szamárságot nem tettem mit 
tudositó úr nekem tulajdonit, hogy én praejudi- 
kálónak tóltam volna fel magam, az illeté es 
forum, - a közgyülés felébe! 

Teljes tisztelettel vagyok a t. szerkesztő 
úr alázatos szolgája. 

Monostorszeg, 1890. okt. 29. 
Bíró István. 

*) Nem kardoskodunk tudositonk csalhatatlansága 
mellett. Mondásait félre is érthette, de enuek elbirálását 
azokra bizzuk, kik a gyülésen jelen voltak, s hallották mit 
mondott. tArról megvagyunk győződve, hogy tudositonkat 
ferditési, vagy kompromittáló szándék nem vezette. 

lirdetések. 
a a v De e 

Sz. 1844-1890. tikvi -1(310 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A m.-láposi kir. jbiroság, mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy Zászlóffy Árpád 
végrehajtatónak Toma Terézia végrehajtást szen- 
vedő elleni 150 foriut tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a deési kir. törvény 
szék s m.-láposi kir. járásbiróság területén levő 
m.-láposi 306. sz. tjkvi 4- 1. sorszám fekvő 526. 
hrsz. ingatlanra az árverést 400 forintban ezen- 
nel megállapitott kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fennebb megjelőlt ingatlan az 
1890. évi deczember hó 6-ik napján d. e. 9 
órakor ezen biróság hivatalos helyiségében meg- 
tartandó nyilvános árverésen a megállapitott ki- 
kiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 10,/0-át vagyis 40 forintot kész- 
pénzben, vagy az 1881. LX. t.cz. á4á2, §-ában 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igaz- 
ságügymiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óva- 
dékképes érték papirban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §. értel- 
mében a bánatpénznek a biróságnál előleges el- 
helyezéséről kiállitott szabályszerü elismervényt 
átszolgáltatni. 

A kir. telekkönyvi hatóságtól. 
Magyar.Lápos, 1890. évi augusztus hó 30-án. 

Véber. 
kir. törvszéki biró. 

1-1(8309) 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A bethleni kir. járásbiróság, mint telek- 

könyvi hatóság közhirre teszi, hogy a Besztercze 
vidéki takarékpénztár végrehajtatónak Dégenfeld 
Rebeka és társai végrehajtást szenvedők elleni 
750 írt tőkekövetelés és járulékai iránti végre- 

hajtási ügyében a bethleni kir. járásbiróság terü- 
letén lévő Sajó-Magyaros határán fekvő a sajó- 
magyarosi 49. sz. telekjekgyzőkönyvben A 
foglalt 4. rudsz. 211, hrsz. ingatlanra 94 frt, 5. rdsz. 
349, 350. hrsz. ingatlanra Á6 frt, 10. rdsz. 1530. 
hrsz. ingatlanra 41 frt. a 11. rdsz. 1668. hrsz. 
ingatlanra 20 frt, a 12. rdsz. 1846., 1854. hrsz. 

ingatlanra 140 frt, a 13. 'rdsz. 1897. brsz. ingat- 

lanra 6 frt 40 krt., a 15. rdsz. 1956/,. hrsz. in- 
gatlanra 47 frt 10 kr., a 16. rdsz. 2030. hrsz. 
ingatlanra 30 frt 50 kr., a 17. rdsz. 2033. hrsz. 
ingatlanra 35 ífrt 20 kr., a 18. rdsz. 2086. hrsz. 
ingatlanra 160 frt. a 24. rdsz. 2454. hrsz. ingat- 
lanra 45 frt 11 kr., a 26. rdsz. 2477. és 2478. 
hrsz. ingatlanra 49 frt O1 kr., a 27. rdsz. 2763. 
hrsz. ingatlanra 22 frt 30 kr., a 29. rdsz. 2860/, 
hrsz. ingatlanra 3 frt 53 kr, a 31. rdsz. 299.. 
hrsz. ingatlanra 5 frt 51 krajczár, a 30. rend- 
szám 2874. brsz. ingatlanra 16 frt 51 kr. és a 
32. rdsz. 3026. hrsz. ingatlanra 38 frt 15 krban 
ezennel megállapitott kikiál:ási árban elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890 
évi november hó 18 ik napján d. e. 8 órakor 
Sajó-Magyaros község házánál megtartandó nyil- 
vános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 
alól is aladatni fognak. 

Arverezni szándékozok tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 10 0/-át készpénzben, vagy az 
1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett ártolyammal 
számitott és az 1881. évi november hó 1-én 3383. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, 
kijelölt óvadékképes értékpapirban a ki-üldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü elis- 
mervényt átszolgáltatni. 

A bethleni kir. járásbiróság, mint telek- 
könyvi hatóság. 

Kelt Bethlenben, 1890. évi október hó 1-ső 
napján. Lészay Andor, 

kir. aljbiró. 

Arverési hirdetmény. 

A nagysomkuti kir. járásbiróság, mint telek- 
könyvi hatóság közhirré teszi, hogy Pap István, 

mint Horváh Ferancz és neje kiskoru örökösei 
gyámja, önkéntes árverés iránti végrehajtási ügyé- 
ben a szatmárnémeti kir. törvényszék (a nagy- 

somkuti kir. járásbiróság) területén lévő a Hor- 
váth István, Gyula, Ida, Nelli, Zoltán kiskoruak 
és Irén neveiken álló s. m. berkeszi 356. sz. tjkvi 

. rdsz. a. 97. sz. tjkvi A Z. 8. 10 109. 
rdsz. a., az 501. sz. tjevi A 1-2. 4-41. A 
II. 1-4. és A III 1 2. rdsz. a. ingatlanok és 

tartozekaira 257 frt 27 kr, a nagysomkuti 655. 
sz. tjevi A E 1. rdsz. a. ingatlan ház és tarto- 
zékaira 548 frt, a h. láposi 194. s illetve 288. 

sz. tjkvi A 41. rdsz. a. ingatlanokra 200 frt, a csolti 
2383. sztjevi A - 1-6 rdsz. a. és 234. sz. tjkevi - 
a n.-somkuti 655. sz. tjkvi ingatlant, mely 1891. 

év ápril 24-től megy át vevő birtokába - 20 frt- 

ban ezennel megállapitott kikiáltási árban elren- 
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 

1390. évi november hó 17-ik napján d. u. 2 óra- 

kor N.-Somkuton a biróság székhelyén aljegyzői 

iroda, 18-án d. u. 2 órakor Berkesz község házá 

nál, 19-én d. u. 2 órakor, H. Lápos község bá- 

zánál 20-án d. u. 2 órakor Csólt község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapitott 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

AÁrverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lanok becsárának 100/,-át vagyis 25 frt 73 kr, 

54 frt 80 kr., 20 frt és 2 forint készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett ár- 

folyammal számitott és az 1881. évi november hó 

1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren- 

delet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapir- 
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 

LX t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a biróságnál előleges elhelyezoséről kiállitott sza- 
bályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

A nagy-somkuti kir. járásbiróság, mint te- 

lekkönyvi hatóság. 
Kelt Nagy-Somkuton, 1890. szeptember hó 

12-ik napján. 
Seregi, 

308 , kir. albiró. 

Sz. 5326-1890. 1-2(307) 

Pályázati hirdetmény. 

Az alsókosályi körjegyzői segédi állás 

mely évi 150 frt fizetés és 50 frt lakbér 

javadalmazással van összekötve, megürülvén, 

erre pályázat nyittatik. 

Felhivatnak pályázni kivánok, miként 

előző szolgálataikról és magaviseletőkről szóló 

bizonyitványokkal felszerelt folyamodványai- 

kat folyó év november hó 10-ig alólirthoz 

adják be. : 

A választás helyéül az alsókosályi kör- 

jegyzői iroda s idejéül folyó évi november 

hó 12-ik napjának d. u. 3 órája tüzetik ki. 

Deés, 1890. október hó 29-én. 

Vékony Ferenc7, 
főszolgabiró. 

Sz. 4675 -1890. fszb. (305)2-3 

Szolnok-Dobokavármegye bethleni já- 
rásba kebelezett Árpástó, M.-Décse és Om- 
lásalja községekből alakult körjegyzői ke- 

retben előléptetés folytán üresedésbe jött 
körjegyzői segédi állásra, mely 150 frt fize- 
tés és 50 fírt szállásbérrel van egybekötve 
ezennel pályázatot hirdetek. 

A pályázati folyamodások benyujtására 
f. év november hó 6-ik napját bezárólag 
tüzőm ki. 

Bethlen, 1890. október 18. 

Flóth F. Adott, 
főszolgabir. 

Sz. 4885-1890 (306(2-3 

FPályázaii hirdetmény. 

Lemondás folytán üresedésben jött N.- 
Bunyi körjegyző segédi állásra, mely 150 frt 
fizetés 50 frt lakbér illetménynyel van dijazva, 
pályázatot hirdetek. 

Felhivom pályázni kivánokat, miszerint 
életkoruk. előző szolgálatuk, nyelvbeni isme- 
retüket igazoló okmányokkal felszerelt folya- 
modványaikat folyó év november hó 15-ig 
hozzám adják be, mert a később érkezett 
kérések figyelembe nem fognak vétetni. 

A nagyilondai járás főszolgabirája. 
Nagy-Ilondán, 1890 október 21-én. 

Br. Bánffy László, 
főszolgabiró. 

Eladó bükk- es tölgymakk. 
Kaján és Felsőkörtvélyes községek ha- 

tárain (Szolnok-Dobokamegye) van eladó 
bükk- és tölgymakk 3-409 darab 
sertés számára. Ertekezhetni Bethlenben, u. 
p. Bethlen Gr. Bethlen Bélával. 2-3(303) 

Sz. 7816 1890. (301)8-3 
FPályázati hirdetmény. 

Szamosujvári járásban kebelezett Tötör 
körjegyzői keretben előléptetés nyomán meg- 
ürült körjegyzősegédi állásra, mely 150 frt 
fizetés és 50 frt lakbér javadalmazással van 
egybe kötve, pályázatot nyitok. 

Felhivom pályázni kivánokat, miszerint 
pályázati kérésüket - keresztlevél, képességi 
és honossági bizonylatokkal felszerelten f. 
évi november hó 15-ik napjának d. e. 11 
órájáig alulirthoz annál bizonyosabban adják 
be, mivel a később érkezettek figyelembe 
vétetni nem fognak. 

Szamosujvárt, 1890. október hó 11-én. 
Nagy Lajos, főszolgabiró. 

Mirdetmény. 
A regáleváltság kötvény birtokosait ezen- 

nel tisztelettel értesitem, hogy regáleváltság 
kötvényeit, ugyszintén az ezekre szóló és a 
kormánytól három évi kamatszelvényekkel 
ellátva kiadott utalványokat, a legelőnyö- 
sebb árban megveszem. 

Hutflesz Károly 
8-3(302) (Kolozsvártt.) 

Befed min- 
denkorább 
mázelást 

[10 mirhez 

egykl. 
ára I.50 kr. 

; lás alatt i használtattas- 
anak, mivel a kellemetlen szag és a lassú, ragadós száradás, 
ely az olajfestéknek és az olajtakknak sajátja, elkerültetik. 

Emellett a használata olyan egyszerü, hogy kiki maga végezheti 
a mázolást. A palló nedves tárgygyal feltörülhető, anélkül, hogy 
elvesztené fényét. Meg kell különböztetni: 

szinezett szobapalló-fénymázt, 
urgásbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak az olaj 

festék fődi be a pallót s egyuttal fényt is ad. Ezért egyaránt 
alkalmazható régi vagy uj pallóra Teljesen befőd minden 
: foltot, korábbi mázolást sib; van azután 

tiszta fénymás (szinezetlen) 
uj pallókra és parketre, mely csupan fényt ad. Különösen 
parketre s olajfestékkel mar bemázolt egészen uj pallókra való. 

Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a famustrát. 
; Postacsomag, körülbelül 35 négyszög mtr. (két középna- 
gyságu szobára való) 5 frt. 90 kr., vagy 91/. márka. 
A A közvetlen megrendelések mindén városban, ahol 
raktárak vannak, ide küldendők. Mintamázolások és prosp- 
ektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tessék 
jöl vigyázni a cégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 
15k0e létező gyáttmányt sole utánozzák és hamisitják, 
s sokkal resszabb, s an a célnak meg ne etö minöség- 
ben hozzák ózalomfa nemtelett menésé 7 

Christoph Ferenc, 
A vadi szoiaralió finylakk feltalálója és egyedüli gyára, 
Erága, K. Berlin. 

Kapható Deésen, 

(212)14-15 
.......................... DDermneter és Kiss gvyorssaitóián Deásen 

BErugovits és Rehákná! 
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